

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৮ তম বছর

অনলাইন সংস্করণ : www.jagarandaily.com

JAGARAN 03 March 2022

আগরতলা ৩ মার্চ, ২০২২ ইং ১৮ ফাল্গুন ১৪৪৮ বঙ্গাব্দ, বৃহস্পতিবার RNI Regn. No. RN 731/57

Founder : J.C.Paul

মূল্য ৩.৫০ টাকা

আট পাতা



আগরতলায় জিবিপি হাসপাতালে দশ বছরের শিশুকন্যার সফল হার্ট সার্জারি করেছেন চিকিৎসকরা।

পানীয় জলের দাবীতে সাক্রমে পথ অবরোধ

নিজস্ব প্রতিিনিধি, সাক্রম, ২ মার্চ। পানীয় জলের দাবীতে দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলার সাক্রম মনুঘাট সড়কের কচুরবাড়ি এলাকায় পথ অবরোধ করেন স্থানীয় জনগণ। বুধবার সকাল থেকেই পথ অবরোধ শুরু হয়। বেশ কিছুক্ষণ পর অবরোধের পর খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে আসে সাক্রম থানার পুলিশ এবং প্রশাসনের কর্মকর্তারা। ঘটনার বিবরণে জানা গেছে, সাক্রম মনুঘাট সড়ক সংলগ্ন এলাকায় রেল স্টেশনে যাওয়ার জন্য একটি লিংক রোড তৈরির কাজ চলছে। লিংক রোড তৈরির জন্য রাজ্যের দু'পাশের পানীয় জল সরবরাহ করার জন্য যে পাইপলাইন বসানো হয়েছিল সেই পাইপ লাইন তুলে নিতে হয়েছে। পাইপলাইন তুলে নেওয়ার জল সরবরাহ সম্পূর্ণভাবে বন্ধ হয়ে পড়েছে। তাতে এলাকাবাসীর পানীয় জলের সমস্যা চরম আকার ধারণ করেছে।

ইউক্রেনের দিকে সাহায্যের হাত বাড়িয়ে দিল ভারত

নয়া দিল্লি, ২ মার্চ (হি. স.)। ইউক্রেনের বিভিন্ন অংশে ক্রমাগত হামলা চালাচ্ছে রাশিয়া। রশ শেনার লাগাতার গোলাগুলি বর্ষণে ঘরছাড়া হয়েছেন ইউক্রেনের লক্ষাধিক মানুষ। তাদের আশ্রয় হয়েছে শহরের বিভিন্ন প্রান্তের বৃষ্টিশেল্টার, বাসভাড়া। এই কঠিন পরিস্থিতিতে ইউক্রেনের দিকে সাহায্যের হাত বাড়িয়ে দিল ভারত। কেন্দ্রের তরফে তীব্র, কখন, ঠাণ্ডা মোকাবিলায় প্রোটেকটিভ অইগিয়ার, জল ভরার ট্যাঙ্ক, স্প্রিং মাট, সার্জিক্যাল গ্লাভস ও সোলার ল্যাম্প পাঠানো হচ্ছে। এনডিআরএফের তরফে এই ত্রাণসামগ্রীগুলি বুধবার বায়ুসেনার হাতে তুলে দেওয়া হয়।

রাশিয়ার সামরিক অভিযানে কিভাবে ভয়াবহ অবস্থা এবং মানবিক সংকট নিয়ে একথা জানানো হয়েছে। সরকার



নিয়ে উদ্ভা প্রকাশ করেন তিনি। সেই আলোচনাতেও ফের যুক্তিরতিরিত করে আলোচনায় বসার আর্জি জানিয়েছেন বলেছে যে ইউক্রেনের প্রতিবেশী দেশগুলি থেকে ভারতীয়দের ফিরিয়ে ৬ এর পাতায় দেখুন

অনলাইনে চিটফান্ড ও পেটিএম জালিয়াতি

বহিঃরাজ্যের মহিলা সহ দুই প্রতারককে গ্রেফতার করল পুলিশের ক্রাইম ব্রাঞ্চ

নিজস্ব প্রতিিনিধি, আগরতলা, ২ মার্চ। অনলাইনে চিটফান্ড স্কিম চালানো এবং পেটিএম জালিয়াতির দায়ে বিহার এবং পঞ্জাব থেকে দুই প্রতারককে গ্রেফতারে সাফল্য কুড়িয়েছে ত্রিপুরা পুলিশের ক্রাইম ব্রাঞ্চ। ধৃতদের মধ্যে একজন মহিলা রয়েছেন। পুলিশ সুত্রের খবর, বোধজংনগর থানায় ২০১৮ সালে ২০ ডিসেম্বর পেটিএম জালিয়াতির মামলা দায়ের করা হয়েছিল। ভারতীয় ফৌজদারি দণ্ডবিধির ৪২০ ধারায় পুলিশ ওই মামলা রুজু করেছিল। দীর্ঘ সময় অতিক্রান্ত হওয়ার পর অবশেষে ২৪ ফেব্রুয়ারি ওই মামলার অভিযুক্ত বিজয় পণ্ডিতকে বিহারে গ্রেফতার করতে সক্ষম হয়েছে পুলিশ। তাকে বোধজংনগর থানার পুলিশ ট্রানজিট রিমাতে আগরতলায় এনেছে। আজ তাকে আদালতে সোপর্দ করা হয়েছিল। আদালত তাকে ১৫ই মার্চ পর্যন্ত জেল হেপাজতে পাঠিয়েছে। পেটিএম জালিয়াতির মূল পাণ্ডাকে

গ্রেফতারে তদন্তকারী পুলিশ আধিকারিক ছিলেন এসআই টিটন পাল এবং তদন্তের তদারকি করেছেন ডেপুটি পুলিশ সুপার বেনজাম দেওয়ান। অনুরূপ একটি অনলাইন জালিয়াতির মামলায় ত্রিপুরা পুলিশের ক্রাইম ব্রাঞ্চ পঞ্জাব থেকে প্রতারক মহিলাকে গ্রেফতার করে রাজ্যে এনেছে। পুলিশ সুত্রের খবর, ২০২০ সালের ১৯ নভেম্বর পূর্ব আগরতলা থানায় অনলাইন গেমের মাধ্যমে প্রতারণার মামলা দায়ের করা হয়েছিল। পুলিশ ভারতীয় ফৌজদারি দণ্ডবিধির ৪২০ ধারায় মামলা রুজু করে তদন্ত শুরু করেছিল। পুলিশ জানিয়েছে, অনলাইন গেমের আড়ালে মোবাইল অ্যাপ ভিত্তিক চিটফান্ড পরিচালিত হচ্ছে। গত ২৭ ফেব্রুয়ারি ওই সংস্থার ডিরেক্টর অঁচল ভারত থেকে দুবাই পালিয়ে যাওয়ার সময় অমৃতসর আন্তর্জাতিক বিমানবন্দরে গোয়েন্দাদের জালে ধরা পড়েন। ক্রাইম ব্রাঞ্চের লুক আউট ৬ এর পাতায় দেখুন

বন্ধনগরে আঙুনে পুড়ে ছাই বসতঘর
নিজস্ব প্রতিিনিধি, বন্ধনগর, ২ মার্চ। মঙ্গলবার গভীর রাতে বন্ধনগর এলাকায় অগ্নিকাণ্ডে একটি বাড়ি ভস্মীভূত হয়ে গেছে। ঘটনার বিবরণে জানা গেছে, বন্ধনগরের ভেলুয়ারচর এলাকার নারায়ণ দাসের বাড়িতে গ্যাস সিলিন্ডার লিকেজ হয় অগ্নিকাণ্ডের ঘটনা ঘটে। মুহুর্তে আঙুন ঘরের ভিতরে ছড়িয়ে পড়ে। সঙ্গে সঙ্গে পরিবারের লোকজন চিংকার-চোচামেচি শুরু করেন এবং দমকল বাহিনীকে খবর দেওয়া হয়। ঘটনার খবর পেয়ে বিশালগড় এবং সোনামুড়া থেকে দমকল বাহিনীর জওয়ানরা ঘটনাস্থলে ছুটে আসে। দমকল বাহিনী ঘটনাস্থলে ছুটে এসে আঙুন আয়ত্তে আনেন। ৬ এর পাতায় দেখুন

নেতাদের নিরাপত্তা চেয়ে আদালতে যেতে পারে কংগ্রেস

নিজস্ব প্রতিিনিধি, আগরতলা, ২ মার্চ। ত্রিপুরা প্রদেশ কংগ্রেসের দায়িত্বে থাকা এবং কংগ্রেস ওয়ার্কিং কমিটির সদস্য ডঃ অজয় কুমার বুধবার ত্রিপুরার আইনশৃঙ্খলা পরিস্থিতি নিয়ে গভীর উদ্বেগ প্রকাশ করেছেন এবং বলেছেন যে, প্রয়োজনে দল নেতাদের পর্যাপ্ত নিরাপত্তা নিশ্চিত করতে সর্বোচ্চ আদালতের দরজায় কড়া নাড়বে। কংগ্রেস ভবনে একটি সাংবাদিক সম্মেলনে কুমার বলেন, কংগ্রেস প্যাটি মুখ্যমন্ত্রী এবং ত্রিপুরা পুলিশের ডিজিপি কে উদ্দেশ্য করে সুদীপ রায় বর্মন এবং আশিস সাহার তাদের নিরাপত্তার ব্যবস্থা করার জন্য নির্দিষ্ট চিঠি লিখেছিল। গত ১৮ ফেব্রুয়ারি চিঠিগুলো পাঠানো



হয়েছিল কিন্তু আমরা কোনো জবাব পাইনি। কংগ্রেস নেতারা আরও দাবি করেছেন যে আগরতলা শহর সহ রাজ্যের বিভিন্ন অংশে সাম্প্রতিক হিংসতার ঘটনাগুলি কংগ্রেস দলের আশঙ্কাকে বাড়িয়ে দিয়েছে। আমাদের নেতারা যাতে যথাযথ নিরাপত্তা পায় তা নিশ্চিত করতে আমরা কোনো কসরই ছাড়ব না। আমাদের আবেদন না শুনলে আমরা হাইকোর্টে যাব; আমরা দেশের সর্বোচ্চ আদালতের দরজায় কড়া নাড়ব। কংগ্রেসের পক্ষ থেকে প্রতিটি সভ্যতা পদক্ষেপ নেওয়া ৬ এর পাতায় দেখুন

জিবিপি হাসপাতালে ১০ বছরের শিশু কন্যার সফল হার্ট সার্জারি

নিজস্ব প্রতিিনিধি, আগরতলা, ২ মার্চ। ত্রিপুরায় আবারও হৃদরোগের চিকিৎসা সাফল্যের নজীর স্থাপন করল জিবিপি হাসপাতাল। গুরু হুল শিশুদের ওপেন হার্ট সার্জারি। আগরতলা গভর্নমেন্ট মেডিক্যাল কলেজ (এজিএমসি) অ্যান্ড জিবিপি হাসপাতালের কার্ডিও থোরাসিক অ্যান্ড ভাসকুলার অ্যান্ড ইন্টারভেনশনাল রেডিওলজি (সি টি ভি এস অ্যান্ড আই আর) ডিপার্টমেন্টে দশ বছরের শিশু কন্যার ওপেন হার্ট সার্জারি সফলভাবে সম্পন্ন হয়েছে, পরিবার কল্যাণ ও রোগ প্রতিরোধ দফতর এই সংবাদ দিয়েছে।

হোস্টেলে থেকে চতুর্থ শ্রেণীতে পাঠরত। সে ছোটবেলা থেকেই বেশি পরিশ্রম করতে পারত না এবং একটি দৌড়াইতেই তার শ্বাসকষ্ট হত। তার পিতা কৃষিকাজ করেন। আর্থিক অনটনের মধ্যেও অনেক কষ্ট করে তার বাবা মেয়েকে বেস্কুলার নিয়ে চিকিৎসার পরিকল্পনা করলেও সেখানে আর যেতে পারেননি। মেয়েকে নিয়ে তার পরিজনরা জিবিপি হাসপাতালের সি টি ভি এস অ্যান্ড আই আর ডিপার্টমেন্টে আসেন। কার্ডিয়াক সার্জন ডাঃ কনক নারায়ণ ভট্টাচার্য তার বিভিন্ন পরীক্ষা নিরীক্ষা করে দেখেন যে তার হার্টের ডান ও বাম অলিভের প্রাচীর ছিল না। দৃষ্টি ও পরিশোধিত রক্ত মিশে যাচ্ছিল। তিনি শিশু কন্যার ৬ এর পাতায় দেখুন

অমর পুরের ১০ বছর বয়সী মেয়েটি পারিবারিক অসচ্ছলতার কারণে একটি বিদ্যালয়ের

ত্রিপুরার মাটি থেকে সন্ত্রাসবাদ দমনে দক্ষতার ছাপ রেখেছে টিএসআর বাহিনী : মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিিনিধি, আগরতলা, ২ মার্চ। ত্রিপুরার মাটি থেকে সন্ত্রাসবাদ দমনে দক্ষতার ছাপ রেখেছে টিএসআর বাহিনী। কর্মক্ষেত্রে টিএসআর জওয়ানদের বিভিন্ন সমস্যা সমাধানের জন্য বাস্তবিক অভিজ্ঞতা সংগ্রহ ও তার নিরসনে সরকার আন্তরিক। আজ খোয়াই জেলার অন্তর্গত চাকমাখাট টিএসআর ১২ নম্বর ব্যাটেলিয়ন হেডকোয়ার্টার পরিদর্শন শেষে একথা বলেন মুখ্যমন্ত্রী বিপ্রব কুমার দেব। আজ প্রথমেই টিএসআর জওয়ানদের দ্বারা আয়োজিত স্মরণীয় রক্তদান শিবির পরিদর্শন করেন মুখ্যমন্ত্রী। তারপর ক্যাম্প পরিসরেই বায়োমাস্কের মাধ্যমে মৎস্য চাষ ক্ষেত্রটি পরিদর্শন করেন তিনি। মুখ্যমন্ত্রী এদিন টিএসআর জওয়ানদের অভিযানদে হথগ করেন।

মুখ্যমন্ত্রী বলেন, কর্মক্ষেত্রে নিজেদের সাফল্যের ছাপ রেখে হলেও কর্মরত জওয়ানদের অর্থাৎ আধিকারিকরাও নির্ধারিত সূচি অভিযোগ ও সমস্যা সম্পর্কে অনুসারে এই ধরনের পরিদর্শন

বাবস্থা, ক্যাম্পের সীমানা সহ অন্যান্য অত্যাবশ্যকীয় পরিষেবা সম্পর্কে সমাক অভিজ্ঞতা অর্জন করেন ও নির্দিষ্ট ক্ষেত্রগুলিতে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের নির্দেশ দেন। তাঁর বক্তব্য, যে কারণে টিএসআর বাহিনী তৈরি করা হয়েছিলো বর্তমানে সেই বাহিনীর কাজকর্মে অনেকাংশেই পরিবর্তন এসেছে। সিভিল ডিউটির ক্ষেত্রেও জওয়ানরা দক্ষতার সাথে নিজেদের দায়িত্ব পালন করছেন। আরও আন্তরিকভাবে মানুষের কল্যাণে নিয়োজিত থাকার আহ্বান রাখেন তিনি। সাথে তিনি যোগ করেন, এক সময়ে সন্ত্রাসবাদের দৌরাত্মপূর্ণ গভর্তুইসা (পূর্বতন গভাড়া) সহ বিভিন্ন প্রান্তিক এলাকাগুলিতে সরকারি ৬ এর পাতায় দেখুন

পৃথক দুই গৃহস্থের ঘরে চোরের হানা, লুট নগদ টাকা ও স্বর্ণালংকার

নিজস্ব প্রতিিনিধি, ধর্মনগর, ২ মার্চ। রাতেই অধার অথবা দিনের মাঝে চোরের খাবা এখন পাশ্চাত্যে পরিণত হয়েছে প্রশাসনের ভূমিকা নিয়ে প্রশ্ন উঠতে শুরু করেছে। কপালে চিত্তের ভাঁজ গৃহস্থদের। তেমনি এক দুঃসাহসিক চুরির ঘটনা ঘটলে মঙ্গলবার গভীর রাতে। পৃথক দুই গৃহস্থের ঘরে চোরের দল হানা দিয়ে লুটে নিল নগদ অর্থ সহ স্বর্ণালংকার। ঘটনা উত্তর জেলার হরদমতলা থানাধীন দক্ষিণ কদমতলা এলাকায়। জানা গেছে মঙ্গলবার রাত তিনটা থেকে সাড়ে তিনটা নাগাদ কদমতলা

চম্পট দেয় চোরের দল। উভয় বাড়ির গৃহস্থের ঘুম ভাঙলে চুরির ঘটনা নজরে আসে। পাশাপাশি দুটি বাড়ির ঘরের দরজা ভেঙ্গে চোরের দল ঘরে প্রবেশ করেছে বলে গৃহস্থের দাবি। গৃহস্থদের দাবি পৃথক দুই বাড়ি থেকে নগদ অর্থ সহ প্রায় লক্ষাধিক টাকার স্বর্ণালংকার লুট করে নিয়ে গেছে চোরের দল। ঘটনার সকালে কদমতলা থানায় ঘটনাটি অবগত কবলে সানীয় থানার পুলিশ অফিসে ছুটে গিয়ে উভয় বাড়িতে সরজমিনে তদন্ত করে। সাথে পৃথক ৬ এর পাতায় দেখুন

পাশাপাশি দুটি বাড়ির ঘরের দরজা ভেঙ্গে চোরের দল ঘরে প্রবেশ করেছে বলে গৃহস্থের দাবি। গৃহস্থদের দাবি পৃথক দুই বাড়ি থেকে নগদ অর্থ সহ প্রায় লক্ষাধিক টাকার স্বর্ণালংকার লুট করে নিয়ে গেছে চোরের দল। ঘটনার সকালে কদমতলা থানায় ঘটনাটি অবগত কবলে সানীয় থানার পুলিশ অফিসে ছুটে গিয়ে উভয় বাড়িতে সরজমিনে তদন্ত করে। সাথে পৃথক ৬ এর পাতায় দেখুন



কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রী অমিত শাহ-এর রাজ্য সফরকে কেন্দ্র করে বিজেপি এসসি মোর্চার প্রস্তুতি সভা। ছবি: ৪ নিজস্ব।

অনুরত গড়ে জেলে বসেই জয়ী সিপিএম

রামপুরহাট, ২ মার্চ (হি.স.) : অনুরত গড় অট্টালিকাতে জেলে বসেই অস্তিত্ব জানান দিল কাজে হাতুড়ি তারা। গোটা বীরভূমে যখন সবুজ আবিরের ঝড় তখন একটি মাত্র ওয়ার্ডে লাল আবিরের খেলায় মাতল কর্মীরা। বীরভূমের রামপুরহাট পৌরসভায় ১৭ নম্বর ওয়ার্ডের সিপিএম প্রার্থী সঞ্জীব মল্লিক জয় লাভ করলেন। জেলার ৫ টি পৌরসভার মধ্যে এই একটি মাত্র ওয়ার্ডে খাতা খুলেছেন বিরোধী প্রার্থী।

রামপুরহাটের ১৭ নম্বর ওয়ার্ডে জয়ী বাম প্রার্থী সঞ্জীব মল্লিক। তাঁর প্রাপ্ত ভোট ১২৬৭। তৃণমূল প্রার্থী আবদুল মালিককে ১৫৩ ভোটে পরাজিত করেছেন তিনি। উল্লেখ্য, সঞ্জীব মল্লিক বর্তমানে জেল হেফাজতে বৃধবার যখন সকাল থেকেই ভোট গননা চলছে তখন

ও জেল হেফাজতেই রয়েছেন সিপিএমের এই প্রার্থী। গত ২৭ ফেব্রুয়ারি নির্বাচনের দিন দুপুরে ইভিএম ভাঙার অভিযোগে সিপিএম প্রার্থী সঞ্জীব মল্লিক-সহ তিন নেতাকে গ্রেফতার করে পুলিশ। যদিও বামদের অভিযোগ ছিল, তৃণমূলের ভোট লুট রুখতে গিয়ে অশান্তিতে ইভিএম ভাঙে। ওই ঘটনায় আদালত খুঁতদের ১৪ দিনের জেল হেফাজতের নির্দেশ দেয়। ফল প্রকাশের সময়ও তিনি জেলেই। জেলে বসেই অনুরত গড়ে খাতা গাড়লেন সিপিএম প্রার্থী।

প্রসঙ্গত রামপুরহাট পুরসভার ১৮টি ওয়ার্ডের মধ্যে ৫টি ওয়ার্ডে তৃণমূল আগেই জয়লাভ করেছিল। ১৩টি ওয়ার্ডে ভোট হয়। সেই ১৩টির মধ্যে ১২টিতে জয় পেয়েছে শাসকদল। তবে একটি ওয়ার্ড

৪দিবসীয় ৪৮-তম কারবি যুব মহোৎসবের

আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন তারালাংসুতে

ডিফু (অসম), ২ মার্চ (হি.স.) : ৪৮-তম কারবি যুব মহোৎসবের আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন হয়েছে তারালাংসুতে। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানের পর সেং মুরি, পংসি (ঢোল বাঁশি) র-শঙ্ক মুখরিত হয়ে ওঠে কারবি পাহাড়ের তারালাংসু কারবি জনগোষ্ঠীয় যুবক-যুবতীরা। নিজেদের পরম্পরাগত পোশাক পরিধান করে কারবি কৃষ্টি সংস্কৃতি সংরক্ষণের জন্য প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হয়েছেন।

অংশগ্রহণ করেছেন। আজ বৃধবার তারালাংসু সাংস্কৃতিক প্রকল্প সংগঠনের পতাকা উত্তোলনের মাধ্যমে শুরু হয়েছে কারবি যুব মহোৎসব। কারবি পিতৃপুরুষদের তর্পণের পর যুব মহোৎসবের উদ্বোধন করেন সভাপতি চন্দ্রসিং জে। এর পর বর্ণিল সাংস্কৃতিক শোভাযাত্রা বের হয়। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন কারবি আংলং স্বশাসিত পরিষদের মুখ্য কার্যনির্বাহী সদস্য তুলিরাম রংহাং, সাংসদ হরেন সিং বে, হাফলঙের বিধায়ক নন্দিতা গারলোসা প্রমুখ বহুজন।

মহোৎসবের আনুষ্ঠানে কারবি পরিষদের মুখ্য কার্যনির্বাহী সদস্য তুলিরাম রংহাং বলেন, কারবি ভাষা কৃষ্টি সংস্কৃতি সংরক্ষণের একমাত্র রাস্তা হচ্ছে এই তারালাংসু সাংস্কৃতিক প্রকল্প। তিনি বলেন, তারালাংসুর সামগ্রিক উন্নয়নের জন্য কারবি স্বশাসিত পরিষদের পক্ষ থেকে বিশেষ অনুদান প্রদান করা হয়েছে। পরিষদের অধীনস্থ ৩০টি বিভাগের স্থায়ী ভবন নির্মাণ করা হয়েছে। বর্তমানে তারকাগৃহ নির্মাণের কাজ চলছে। পরিষদের অধীনস্থ ৩০টি মণ্ডলের জন্য স্থায়ী গৃহ নির্মাণের কাজ সম্পূর্ণ হবে। অসমের মধ্যে সর্ববৃহৎ ৫০ হাজার দর্শকসান বিশিষ্ট একটি প্রেক্ষাগৃহ

তারালাংসুতে নির্মাণ করার পাশাপাশি কারবি সাংস্কৃতিক তুলিরাম রংহাং বলেন, কারবি ভাষা কৃষ্টি সংস্কৃতি সংরক্ষণের একমাত্র রাস্তা হচ্ছে এই তারালাংসু সাংস্কৃতিক প্রকল্প। তিনি বলেন, তারালাংসুর সামগ্রিক উন্নয়নের জন্য কারবি স্বশাসিত পরিষদের পক্ষ থেকে বিশেষ অনুদান প্রদান করা হয়েছে। পরিষদের অধীনস্থ ৩০টি বিভাগের স্থায়ী ভবন নির্মাণ করা হয়েছে। বর্তমানে তারকাগৃহ নির্মাণের কাজ চলছে। পরিষদের অধীনস্থ ৩০টি মণ্ডলের জন্য স্থায়ী গৃহ নির্মাণের কাজ সম্পূর্ণ হবে। অসমের মধ্যে সর্ববৃহৎ ৫০ হাজার দর্শকসান বিশিষ্ট একটি প্রেক্ষাগৃহ

পুরসভা ভোটে বিপুল জয়ের পর পঞ্চায়েত

ভোটের ঢাক পিটিয়ে দিলেন অনুরত

বোলপুর, ২ মার্চ (হি.স.) : 'পঞ্চায়েতে ভোট হবে। কোন রকম কোন অন্যায হবে না। সবাই মনোনয়ন পত্র জমা দিক'। - পুরসভা ভোটে বিপুল জয়ের পর পঞ্চায়েত ভোটের ঢাক পিটিয়ে দিলেন অনুরত মণ্ডল। বৃধবার বীরভূমের পাঁচটি পুরসভা নিরঙ্কুশ জয়ের পর অনুরত মণ্ডল বলেন, 'তাইই পঞ্চায়েত ভোট। কেউ বিভিও অফিস ধিরবে না। যে যার ইচ্ছেমতো নমিনেশন ফাইল করুন। তাও প্রত্যেক পঞ্চায়েত অফিসে জয়জয়কার হবে তৃণমূলের। কারণ এই ভোট মমতা

বন্দ্যোপাধ্যায়ের।' গত পঞ্চায়েত নির্বাচনে বিরোধী শূন্য ছিল বীরভূম। একতরফা ভাবে ১৬৭ টা পঞ্চায়েত বিনা প্রতিদ্বন্দ্বিতায় দখল করেছিল তৃণমূল। তারপর থেকেই এই নিয়ে ঘরে বাইরে প্রবল সমালোচনার মুখে পড়তে হয় অনুরতকে। তাই এবার পঞ্চায়েত ভোট করার আগাম প্রতিশ্রুতি দিলেন অনুরত। তিনি বলেন, 'পঞ্চায়েতে ভোট হবে। কোন রকম কোনও অন্যায হবে না। সবাই মনোনয়ন পত্র জমা দিক। আমি চাই সবাই মনোনয়ন জমা দিক। বিভিও অফিসে, এস ডিও অফিসে

একটাও বেশি যদি লোক থাকে। আমাকে ফোন করে বলবেন।' এদিকে বীরভূমের একটি আসনে উদ্যান প্রসঙ্গে তাৎপর্যপূর্ণ মন্তব্য করেন অনুরত। তিনি বলেন, 'উনিশে যে ভুল সিপিএম করেছিল, সেই ভুল আর করে না। অনুরত মণ্ডল বলেন, 'সমগ্র ফাইল করতে পারছে নমিনেশন, কংগ্রেস ফাইল করতে পারছে, বিজেপি কেন পারছে না। আসলে বিজেপির কোন লোক নেই। সংগঠন নেই। কটা পাতাখোর নেশাখোর লোককে দিয়ে ভোট হয় না। রাজনীতি একটা সংগঠন। তবুও সিপিএম

ভোট পেয়েছে সব জায়গায়।' পাশাপাশি রাজ্য জুড়ে সিপিএমের উদ্যান প্রসঙ্গে তাৎপর্যপূর্ণ মন্তব্য করেন অনুরত। তিনি বলেন, 'উনিশে যে ভুল সিপিএম করেছিল, সেই ভুল আর করে না। অনুরত মণ্ডল বলেন, 'সমগ্র ফাইল করতে পারছে নমিনেশন, কংগ্রেস ফাইল করতে পারছে, বিজেপি কেন পারছে না। আসলে বিজেপির কোন লোক নেই। সংগঠন নেই। কটা পাতাখোর নেশাখোর লোককে দিয়ে ভোট হয় না। রাজনীতি একটা সংগঠন। তবুও সিপিএম

এলগিন রোডে ব্যবসায়ী খুনে

আহমেদাবাদ থেকে গ্রেফতার অভিযুক্ত

কলকাতা, ২ মার্চ (হি.স.) : লি রোডের স্বর্ণবাসায়ী খুনে মূল অভিযুক্ত গ্রেফতার আহমেদাবাদ থেকে। বৃধবার কলকাতা পুলিশ কমিশনার বিনীত কুমার গোগোল জানান, আহমেদাবাদ থেকে গ্রেফতার করা হয়েছে ২৮ বছর বয়সি বিমল শর্মাকে। অনেক রাজ্যে তার খোঁজ চালানো হয়। ছত্রিশগড়, মধ্যপ্রদেশ হানা দিয়েছিল গোয়েন্দা পুলিশ। অবশেষে আহমেদাবাদ থেকে পাকড়াও করা হয় তাকে।

সিপি জানান, খুনের ঘটনার পরই মুক্তিপণ চেয়ে ফোন আসে মৃত ব্যবসায়ী এস এল বৈদের পরিবারের কাছে। মুক্তিপণ বাবদ পঁচিশ লাখ টাকা নির্দিষ্ট জায়গায় নির্দিষ্ট ব্যক্তিকে কাছে পৌঁছেও দেওয়া হয়েছিল। ওই টাকা নিয়ে অভিযুক্ত ট্রেনে চেপে কলকাতা থেকে পালায়। পরিচয় গোপন করে সে ঘুরে বেড়াচ্ছিল। নিজের চেহারাও বদল করে ফেলেছিল বলে

চিহ্নিত করতে সমস্যা হয়। প্রসঙ্গত, গত ১৪ ফেব্রুয়ারি ভবানীপুর থানা এলাকার লি রোডে এক অতিথিশালায় উদ্ধার হয় শান্তিলাল বৈদ নামে ওই স্বর্ণবাসায়ীর দেহ। এরপরই পুলিশ তদন্তে নামে। দিল্লি ও ভুবনেশ্বর পুলিশের সঙ্গে যোগাযোগ করা হয়। পুলিশ জানতে পারে, অভিযুক্ত বিমল শর্মা দিল্লির বাসিন্দা। দিল্লি পুলিশের সঙ্গে যোগাযোগের সূত্রে বিমল সম্পর্কে বেশ কিছু তথ্য পায় কলকাতা পুলিশ। পরে পুলিশ অভিযানে চালায় মধ্যপ্রদেশ এবং ছত্রিশগড়ও। বিভিন্ন হোটেলের নিজেদের নাম ভাঁড়িয়ে থাকছিল। তবে কোথাও বিমল খুব বেশিক্ষণ থাকেনি। বেশভূষা এবং চেহারাতেও সে পরিবর্তন এনে ফেলেছিল। পুলিশকে খোঁকা দেওয়ার জন্য সে একের পর এক সূচরুর পরিকল্পনা করে। অবশেষে তাকে পাকড়াও করা হয় আহমেদাবাদ থেকে।

ইউক্রেনে আটকে পড়া ভারতীয়দের জন্য ৬টি বিশেষ উড়ান

নয়াদিল্লি, ২ মার্চ (হি.স.) : চরম উৎকণ্ঠায় ইউক্রেনে আটকে পড়া ১,৩৭৭ জন ভারতীয় নাগরিককে ঘরে ফেরানো হচ্ছে। বিদেশমন্ত্রী এস জয়শংকর বৃধবার জানিয়েছেন, 'অপারেশন গঙ্গা'-র আওতায় গত ২৪ ঘণ্টায় মোট ৬টি ফ্লাইটে ১,৩৭৭ জনকে দেশে ফেরানো হচ্ছে। সকলেই ইউক্রেনে আটকে পড়েছিলেন। জয়শংকরের টুইটবার্তা অনুযায়ী, ৬টি ফ্লাইটে ১৩৭৭ জন ভারতীয় দেশের উদ্দেশ্যে ইতিমধ্যে রওনা দিয়েছেন। প্রথম ফ্লাইটটি আসছে

পোল্যান্ড থেকে। অপারেশন গঙ্গা-র কথা মাথায় রেখেই ইউক্রেন সীমান্ত লাগোয়া প্রতিবেশী চারটি দেশের জন্য বিশেষ দূত নিয়োগ করে কেন্দ্র। উদ্ধারকাজে তদারকির দায়িত্ব দেওয়া হয় ওই দূতদের। কেন্দ্রের তরফে এই চার দূত হলেন পেট্রলিয়াম মন্ত্রী হরদীপ সিং পুরী, আইনমন্ত্রী কিরণে রিজিভু, অসামরিক বিমানমন্ত্রী জ্যোতিরাডিত্য সিঙ্ঘিয়া ও জেনারেল (অবসরপ্রাপ্ত) ভিক সিং। ইউক্রেন থেকে হার্পের সীমান্তে চলে আসা

ভারতীয়দের ফেরানোর বিষয়টি তদারকি করছেন হরদীপ সিং। স্লোভাকিয়া থেকে ভারতীয়দের ফেরানোর দায়িত্ব কিরণের উপর। রোমানিয়া থেকে ফেরানোর দায়িত্বে জ্যোতিরাডিত্য। পোল্যান্ড দেখছেন জেনারেল ভিক সিং। অপারেশন গঙ্গা'র আওতায় এয়ার ইন্ডিয়ার বিশেষ উড়ানে ইউক্রেনে আটকে পড়া ভারতীয়দের ফেরানো হচ্ছে। ভারতীয় বায়ুসেনাকেও এই উদ্ধার অভিযানে शामिल হওয়ার আর্জি জানান নরেন্দ্র মোদী।

বীরভূমে সবুজ ঝড়, মরুদ্যানের বামদের ওয়েসিস রামপুরহাটে

বীরভূম, ২ মার্চ (হি.স.) : অনুরত গড়ে এখনও অস্তিত্ব বোঝাল কান্তে হাতুড়ি তারা। গোটা বীরভূমে যখন সবুজ আবিরের ঝড়, তখন রামপুরহাটের একটি মাত্র ওয়ার্ডে জয়ী সিপিআইএম প্রার্থী। রামপুরহাটের ১৭ নম্বর ওয়ার্ডে জয়ী হয়েছেন বাম প্রার্থী সঞ্জীব মল্লিক। তাঁর প্রাপ্ত ভোট ১২৬৭। তৃণমূল প্রার্থী আবদুল মালিককে ১৫৩ ভোটে পরাজিত করেছেন তিনি। সিপিএমের প্রার্থী সঞ্জীব মল্লিক বর্তমানে জেল হেফাজতে। বৃধবারই জামিনে ছাড়া পাবেন তিনি। ভোটের দিন ইভিএম ভাঙার অভিযোগে গ্রেফতার করা হয়েছিল তাকে।

বীরভূমের পাঁচটি পৌরসভা। পাঁচটি পৌরসভাই তৃণমূলের দখলে। বোলপুরে ২২ টির মধ্যে ২২ টিতেই তৃণমূল জয়ী। আরেকটায় জয়ের পথে তৃণমূল। সিউডি পৌরসভার ২১ টি ওয়ার্ডের মধ্যে ২১ টিই তৃণমূলের দখলে। সাঁইথিয়া পৌরসভার ১৬ টিই তৃণমূলের দখলে। রামপুরহাট পৌরসভা ১৮ টি ওয়ার্ডে তৃণমূলের দখলে। দুরাবরাজপুর পৌরসভা ১৬ টি ওয়ার্ডের মধ্যে ১১ টা তৃণমূলের দখলে। উল্লেখ্য, এর মধ্যে বোলপুর ১০ টি, সাঁইথিয়া ১৪ টি, দুরাবরাজপুর ৫টি, সিউডি ১৫ টি, রামপুরহাটে ১২ টিতে আগে

থেকেই তৃণমূল জয়ী ছিল। তবে অনুরত গড়ে বিজেপি সেভাবে অস্তিত্বই টিকিয়ে রাখতে পারেনি। পুরভোটের আগে পর্যন্তও বিজেপি ভাঙন অব্যাহত ছিল। বীরভূমের রামপুরহাটে বিজেপিতে ভাঙন ধরে। পুরভোটের মুখে বিজেপি যুব মোর্চার রামপুরহাট শহরের সহ সভাপতি নিতাকালী মণ্ডল তৃণমূলে যোগ দেন। পুরভোটের আগে পর্যন্ত অনুরত গড়ে বিজেপি থেকে তৃণমূলে আসার হিড়িক লেগেই ছিল। পুরভোটের ফলে সেই ছবি স্পষ্ট প্রতীয়মান। অনুরত গড়ে তৃতীয় স্থানে পৌঁছে গেল বিজেপি।

বহিষ্কৃত হয়েছিলেন ছেলে, ভোটে জিতে যোগ্য জবাব দিলেন মা

ক্ষীরপাই, ২ মার্চ (হি.স.) : 'অনেক প্রতিদ্বন্দ্বিতার মধ্যে দিয়ে জিতেছি। খুবই খুশি। ধন্যবাদ জানাব ওয়ার্ডের বাসিন্দাদের আমার পাশে থাকার জন্য। আমিও এলাকাবাসীর পাশে থাকব।' বৃধবার পুরভোটে জয়ের পর চণ্ডা হাঙ্গল হাঙ্গল প্রার্থী দেবী এই মন্তব্য করলেন। প্রথম থেকেই বিরোধী নয় গৌজ কীটা নিয়ে ভয় ছিল শাসকদলের অন্তরে। তেমনটা হলও পশ্চিম মেদিনীপুরের ক্ষীরপাই পুরসভার ৪ নং ওয়ার্ডে জয়ী তৃণমূলের গৌজ নির্দল প্রার্থী সুনীতি হালদার। ওই ওয়ার্ডের সভাপতি ছিলেন মনোজ হালদার। তাঁর মা নির্দলে যোগ দেওয়ার পরই দল

থেকে বহিষ্কার করা হয় মনোজবাবুকে। এবার ওই ওয়ার্ডে জিতেই তৃণমূল প্রার্থীকে হারিয়ে জয়ের হাসি হাসলেন সুনীতি দেবী। ওই ওয়ার্ডের তৃণমূল প্রার্থী অন্তরা সাহা পেয়েছেন ৩৮৪ ভোট। অন্যদিকে নির্দল প্রার্থী সুনীতি হালদার পেয়েছেন ৪৬১টি ভোট। পুরভোটের প্রার্থী তালিকা প্রকাশের পর থেকেই তৃণমূলে কবে অশান্তি হয়নি। জেলায়-জেলায় নেতা-কর্মীরা ক্ষোভ উগরে দিয়েছিলেন গৌজ নির্দল প্রার্থী সুনীতি হালদার। ওই ওয়ার্ডের সভাপতি ছিলেন মনোজ হালদার। তাঁর মা নির্দলে যোগ দেওয়ার পরই দল

চোখের জল ফেলতে দেখা গিয়েছিল প্রার্থীদের। জেলায়-জেলায় পুরভোটের প্রার্থী তালিকায় নাম না পেয়ে একধিক তৃণমূল নেতা-কর্মী নাম লিখিয়েছিল নির্দলে। যদিও ছেড়ে কথা বলেনি উচ্চ-নেতৃত্ব। মনোনয়ন প্রত্যাহার না করলে দল থেকে বহিষ্কার করারও হুমকি দেওয়া হয়। শুধু হুমকি নয়, অনেককে বহিষ্কারও করা হয়। যদিও, দলের কথা শুনে কেউ-কেউ নির্দল থেকে প্রার্থী পদ প্রত্যাহার করে নিলেও অনেকেই তা করেননি। বিগত কয়েকমাস ধরে চলা এই নাটকের যবনিকা পতন হল আজ। যোগ্য হল পুরভোটের ফলাফল।

খেজুরি বিস্ফোরণে নাম জড়াল অখিলের, এনআইএ নোটিশ মন্ত্রীকে

কলকাতা, ২ মার্চ (হি.স.) : কাঁথি পুরসভা জয়ের খবরের কয়েক ঘণ্টার মধ্যেই এনআইএ নোটিশ পেলেন অখিল গিরি। খেজুরি বিস্ফোরণকেও বৃধবার নোটিশ দিয়েছে কেন্দ্রীয় তদন্তকারী দল সূত্রের খবর, আগামীকাল ৩ মার্চ কলকাতায় এনআইএ দফতরে হাজিরা দেবেন অখিল গিরি। এছাড়াও কাঁথির একাধিক দাপুটে তৃণমূল নেতাকেও এনআইএ নোটিস দিতে চলেছে বলে খবর। সেই তালিকায় আছেন তরংণ জানা, উত্তম বারিকও। যদিও এই নিয়ে এখনও তৃণমূলের তরফে অস্বীকার করা হয়েছে। প্রসঙ্গত, খেজুরির ভাঙনমারি বুধে

তৃণমূল নেতার বাড়িতে বিস্ফোরণের ঘটনায় এই তলব বলে খবর। তৃণমূলের তরফে বলা হয়, গ্যাস সিলিন্ডার বিস্ফোরণে দুর্ঘটনাটি ঘটেছে। তবে বিরোধীরা অভিযোগ করেন, বোমা বাধার সময়েই তৃণমূল কর্মীর বাড়িতে বিস্ফোরণ হয়। ঘটনার দিনই বিস্ফোরণে মৃত্যু হয় অনুপ দাস নামে এক জনের। আওনে ঝলসে যান তিন জন। আশঙ্কাজনক অবস্থায় তাঁদেরকে হাসপাতালে ভর্তি করা হয়। পরে হাসপাতালে মৃত্যু হয় কল্লন রায় নামে আরও এক জনের। ঘটনাটিকে ইস্যু করে সর্ব হন রাজ্যের বিরোধী

দলনেতাও। ঘটনায় প্রথম থেকেই এনআইএ তদন্তের দাবি তোলােন তৃণমূল অধিকারী। এই ঘটনায় বিভিন্ন তৃণমূল নেতার জড়িত থাকার সম্ভাবনার কথা প্রকাশ্যে বলেন বিরোধী দলনেতা শুভেন্দু অধিকারী। তৃণমূলের অভিযোগ, শুভেন্দু অধিকারী নির্বাচনের আগে বিভিন্ন সময়ে যে সব তৃণমূল নেতাদের নামে সোচ্চার হয়েছেন, ঘটনাচক্রে তাঁদেরকেই নোটিস পাঠিয়েছে এনআইএ। স্বাভাবিকভাবেই রাজনৈতিক চক্রান্তের অভিযোগ তুলেছে তৃণমূল। যদিও অখিল গিরির তরফে এ বিষয়ে কোনও প্রতিক্রিয়া পাওয়া যায়নি।



সিপিআই রাজ্য শাখার নেতৃত্বের বৃধবার সাংবাদিক সম্মেলনে বক্তব্য রাখেন। ছবি: ৪ নিজস্ব।



চাপের মুখে নতিস্বীকার? দর্শক ভরতি মাঠেই হবে কোহলির শততম টেস্ট

দর্শকশূন্য মাঠেই কেঁরয়ারের শততম টেস্ট খেলবেন বিরাট কোহলি। ভারতীয় ক্রিকেট বোর্ডের এমন ঘোষণার পরই গুরু হয়েছিল বিতর্ক। প্রাক্তন অধিনায়কের এমন ঐতিহাসিক দিনে ক্রিকেটপ্রেমীরা গ্যালারিতে থাকার দাবি তুলেছিলেন। এই নিয়ে জলযোগা চলছিল। আর সেই চাপের মুখেই যেন নতিস্বীকার করে নিল সৌরভ গঙ্গোপাধ্যায়ের বোর্ড। জানিয়ে দেওয়া হল, গ্যালারিতে বসেই কোহলির শততম টেস্টের সাক্ষী হওয়া যাবে। মঙ্গলবার বিসিসিআই সচিব জয় শাহ এ খবর নিশ্চিত করেছেন।

একটি বিজ্ঞপ্তি দিয়ে তিনি জানান, শ্রীলঙ্কার বিরুদ্ধে ভারতীয় দলের প্রথম টেস্ট আয়োজিত হবে মোহালিতে। যা প্রথমে দর্শকশূন্য মাঠে হওয়ার কথা থাকলেও সিদ্ধান্ত বদল করা হয়েছে। ক্রিকেটপ্রেমীরা মাঠে এসেই ঐতিহাসিক এই টেস্ট উপভোগ করতে পারবেন। কেন সিদ্ধান্ত বদলে গেল? সে ব্যাখ্যাও দিয়েছেন শাহ। জানান, একাধিক ফ্যাক্টরের কথা মাথায় রেখেই সে রাজ্যের ক্রিকেট অ্যাসোসিয়েশন দর্শক প্রবেশের অনুমতির সিদ্ধান্ত নিয়েছে। প্রথমে ঠিক ছিল বিরাট কোহলির শততম টেস্ট হবে দিনরাতের।

হঠাৎ সেই পরিকল্পনা বদলে ফেলা হল। পরিবর্তিত সূচিতে, আগামী ৪ মার্চ থেকে শুরু হতে চলা কোহলির শততম টেস্ট দর্শকশূন্য স্টেডিয়ামে হওয়ার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছিল। মোহালির করোনা পরিস্থিতির কথা মাথায় রেখেই দর্শক প্রবেশের উপর চাপানো হয়েছিল নিষেধাজ্ঞা। তবে এর পরই এমন সিদ্ধান্তের বিরোধিতায় সুর চড়ান কোহলি অনুরাগীরা। অনেকই মনে করছিলেন, দর্শক না থাকায় বিরাটের শততম টেস্ট একেবারেই ম্যাড ম্যাডে হয়ে যাবে। তবে বিসিসিআই ওই

ম্যাচে আলাদা করে কোনও অনুষ্ঠান করবে বলেও শোনা যায়নি। তবে পাঞ্জাব ক্রিকেট অ্যাসোসিয়েশন অবশ্য ঠিক করেছে, তারা বিরাটকে সংবর্ধিত করবে। সংস্থার কোর্সার্স জেনিয়েলিনে, “আমরা বড় বড় বিল বোর্ড তৈরি করছি। আর আমাদের অ্যাপেল ক্যাডেটস টিক করেছে বিরাটকে সংবর্ধিত করা হবে। সেটা ম্যাচের আগেও হতে পারে, আবার পরেও হতে পারে। বিসিসিআইয়ের নির্দেশমতো বোর্ড দিল সুখবর। অবশেষে কোহলির শততম টেস্টকে গুরুত্ব দেওয়ায় খুশি ক্রিকেটপ্রেমীরা।

যুদ্ধ নয়, শান্তি চান রোনালদো

ইউক্রেনে ড্রামিদের পুতিনের আগ্রাসনের জের টানছে রাশিয়ার ফুটবল। গত রাতেই বিশ্ব ফুটবলের সর্বাধিক সংস্থা ফিফা তাদের সব ধরনের আন্তর্জাতিক প্রতিযোগিতা থেকে নিষিদ্ধ করেছে। দেশটিকে খেলার দুনিয়া আরও আগে থেকেই ইউক্রেনে রাশিয়ার হামলা নিয়ে সোচ্চার। এমনকি এর প্রতিবাদ এসেছে রাশিয়ার জেডা বিদদের কাছ থেকেও। রাজনীতি, কূটনীতি যা-ই হোক, খেলার দুনিয়ার সবাই এই বিশেষ ছোট্ট চান ক্রিস্টিয়ানো রোনালদোও

এক ইনস্টাগ্রাম বার্তায় জানিয়ে দিয়েছেন, তিনি যুদ্ধ নয়, শান্তি চান। তিনি আরও এক ধাপ এগিয়ে শিশুদের জন্য সুন্দর ও বাসযোগ্য এক পৃথিবীর বার্তা দিয়েছেন। যুদ্ধ হলে সবচেয়ে বেশি ক্ষতির শিকার হয় শিশুরাই ইউক্রেনেও রাশিয়ার আগ্রাসন শিশুদের জন্য কতটা ভয়াবহ পরিস্থিতির সৃষ্টি করেছে, সেটি বিভিন্ন বার্তা সংস্থার আলোকচিত্রীদের মাধ্যমে বিশ্ববাসী দেখছে প্রতিদিন। রোনালদোর ইনস্টাগ্রামে অনুসারীর সংখ্যা ৪০ কোটির

বেশি। পতুগিজ তারকার এমন পোস্ট ব্লকের বিরুদ্ধে বড় বার্তাই। তিনি ইনস্টাগ্রাম স্টোরিতে লিখেছেন, শিশুদের জন্য একটা সুন্দর পৃথিবী তৈরি করতে হবে। বিশেষ শান্তির জন্য প্রার্থনা করছি। যুদ্ধ নয়, শান্তি চাই রিয়াল মাদ্রিদে খেলার সময় সতীর্থ হিসেবে পেয়েছিলেন ইউক্রেনের আলেক্সি লুনিংকে। তাঁর বর্তমান ক্লাব ম্যানচেস্টার ইউনাইটেডও ইউক্রেনে রাশিয়ার আগ্রাসনের ব্যাপাকে কঠোর। সম্প্রতি রাশিয়ার বিমান সংস্থা আরোফ্লোটের সঙ্গে পৃষ্ঠপোষকতার চুক্তি বাতিল

করেছে ম্যানচেস্টার ইউনাইটেড। চুক্তিটি ছিল ৪০ মিলিয়ন পাউন্ডের। এদিকে গত রাতেই ফিফা ও উয়েফা রাশিয়াকে সব ধরনের ফুটবল থেকে নিষিদ্ধ করেছে। এতে পুতিনের দেশ ২০২২ কাতার বিশ্বকাপ বাছাইয়ে ইউরোপের কোনো ক্লাব প্রতিযোগিতায়ও অংশ নিতে পারবে না রাশিয়ান ক্লাবগুলো। আন্তর্জাতিক অলিম্পিক সংস্থা গুরুত্বপূর্ণ রাশিয়ার জেডা বিদ ও বিভিন্ন জেডা সংস্থাকে নিষিদ্ধ করার আহ্বান জানিয়েছিল।

অ্যাথলেটিক্স সংস্থার নিষেধাজ্ঞা রাশিয়াকে

ইউক্রেনের উ পবে আক্রমণের পরে জেডা বিদ থেকে ক্রমশ বিচ্ছিন্ন হয়ে পড়ছে রাশিয়া। সোমবার কাতার বিশ্বকাপ থেকে ড্রামিদের পুতিনের দেশকে বহিষ্কার করেছে ফিফা। মঙ্গলবার বিশ্ব অ্যাথলেটিক্স সংস্থাও ঘোষণা করেছে, সমস্ত প্রতিযোগিতায় রশ ও বেলারশের অ্যাথলেটিক্সের অংশগ্রহণ নিষেধাজ্ঞা জারি করা হচ্ছে। “রাশিয়া ও বেলারশের সমস্ত অ্যাথলেটিক্স, সাপোর্ট স্টাফ এবং কর্মকর্তাদের বিশ্ব অ্যাথলেটিক্স সিবিরেজের প্রতিযোগিতা থেকে নির্বাসিত করা হচ্ছে,” বিবৃতিতে জানিয়েছে বিশ্ব অ্যাথলেটিক্স সংস্থা। পাশাপাশি সংস্থার প্রেসিডেন্ট সেবাস্তিয়ান কো বলেছেন, “এই যুদ্ধ থামতে

আমাদেরও এগিয়ে আসতে হবে। আমরা চূপ করে বসে থাকতে পারি না এই পরিস্থিতিতে।” জার্মানির জেডা বিদ সংস্থা রশ ফুটবল সংস্থার সঙ্গে চুক্তি ছিন্ন করেছে। আন্তর্জাতিক স্কেটিং সংস্থা জানিয়ে দিয়েছে, বিশ্বপর্যায়ের প্রতিযোগিতায় রশ এবং বেলারশের স্কেটারদের অংশ নিতে দেওয়া হবে না। মঙ্গলবার আন্তর্জাতিক হকি সংস্থা জানিয়ে দিল, আসন্ন মহিলা জুনিয়র বিশ্বকাপ হকিতেও অংশ নিতে দেওয়া হবে না রশ দলকে। তার সঙ্গে রশ প্রেসিডেন্টের ব্ল্যাক বেল্ট সন্মান কেড়ে নিয়েছে আন্তর্জাতিক তাইকোন্দো সংস্থা। এক বিবৃতিতে আন্তর্জাতিক

হকি সংস্থা বলেছে, “আমাদের তরফে ইউক্রেন হকি সংস্থার সঙ্গে যোগাযোগ রাখা হচ্ছে। আসন্ন বিশ্বকাপে ইউক্রেনের দল যাতে খেলতে পারে, তার জন্য সর্বাধিক ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে। এফআইএইচ মনে করে, এই পরিস্থিতির অবসান হবে।” রাশিয়ার অন্দরেও পুতিন বিরোধিতার আবহও তৈরি হতে শুরু করেছে। মহিলা টেনিস তারকা আনাতাসিয়া পাবলিউচেঙ্কোভা গণমাধ্যমে লিখেছেন, “যা ঘটছে, তা দেখে আমি আতঙ্কিত। যুদ্ধ থামতেই হবে।” সদ্য বিশ্ব রয়্যালিটি এক নম্বরে উঠে আসা টেনিস তারকা দানিল মেদভেভেভ, আইস হকি কিংবদন্তি আলেক্স ওভেচকিন-সহ একাধিক রশ খেলোয়াড় তাঁদের দেশকে

যুদ্ধ থামানোর অনুরোধ করেছেন। তারই মধ্যে নতুন সঙ্কটের মুখে পড়েছে চেলসি। রোমান আরা মোভিচের সাহায্য চেয়েছে ইউক্রেন। রশ ধনকুবের রাশিয়ার প্রেসিডেন্ট ড্রামিদের পুতিনের খুবই ঘনিষ্ঠ। ইউক্রেনীয় প্রশাসনের বিশ্বাস, চেলসি ক্লাবের মালিক উদ্যোগ নিলে সে দেশে শান্তি ফিরতেও পারে। মঙ্গলবার সাংবাদিক সম্মেলনে সেই প্রসঙ্গ নিয়ে অস্বস্তিকর প্রশ্ন উড়ে আসে ম্যানেজার টমাস টুহলের দিকে। বিরক্ত চেলসি কোচ বলেন, “আমিও শান্তি চাই। রোমান আরা মোভিচ ভবিষ্যতে ক্লাবের ফুটবলের সঙ্গে যুক্ত থাকবেন কি না, সেটা আমার জানার কথা নয়।”

তাঁদের সময় সাংবাদিকদের সঙ্গে সম্পর্ক কেন অনেক ভাল ছিল, জানালেন শাস্ত্রী

এখনকার ক্রিকেটারদের সঙ্গে সাংবাদিকদের সম্পর্ক নিয়ে খুশি নন রবি শাস্ত্রী। ভারতীয় দলের প্রাক্তন কোচ মনে করেন ক্রিকেটারদের দোষ দিচ্ছেন না তিনি। শাস্ত্রীর মতে সময়ের সঙ্গে সঙ্গে সাংবাদিকদের সংখ্যা এবং কাজের ধরন বদলেছে। তাঁদের সময় এত বৈদ্যুতন মাধ্যম ছিল না। এখন যোগ হয়েছে ডিজিটাল মাধ্যমও। সাংবাদিকের সংখ্যাও প্রচুর। সকলের সঙ্গে ভাল বন্ধুত্ব হওয়া এখনও রয়েছে ভারতীয় ক্রিকেটারদের দোষ দিচ্ছেন না তিনি। তার মধ্যেই সাংবাদিকদের সঙ্গে ক্রিকেটারদের সম্পর্ক নিয়ে মুখ খুললেন শাস্ত্রী। মুম্বইয়ে এক অনুষ্ঠানে শাস্ত্রী বলেছেন, তাঁদের সময়

ক্রিকেটারদের সঙ্গে সাংবাদিকদের সম্পর্ক অনেক ভাল হত এখনকার তুলনায়। এ জন্য অবশ্য বর্তমান প্রজন্মের জেডা বিদদের দোষ দিচ্ছেন না তিনি। শাস্ত্রীর মতে সময়ের সঙ্গে সঙ্গে সাংবাদিকদের সংখ্যা এবং কাজের ধরন বদলেছে। তাঁদের সময় এত বৈদ্যুতন মাধ্যম ছিল না। এখন যোগ হয়েছে ডিজিটাল মাধ্যমও। সাংবাদিকের সংখ্যাও প্রচুর। সকলের সঙ্গে ভাল বন্ধুত্ব হওয়া এখনও রয়েছে ভারতীয় ক্রিকেটারদের দোষ দিচ্ছেন না তিনি। তার মধ্যেই সাংবাদিকদের সঙ্গে ক্রিকেটারদের সম্পর্ক নিয়ে মুখ খুললেন শাস্ত্রী। মুম্বইয়ে এক অনুষ্ঠানে শাস্ত্রী বলেছেন, তাঁদের সময়

বোঝাপড়াও ভাল ছিল। গত সাত বছর আমি ভারতীয় সাজঘরের অংশ ছিলাম। এখনকার ছেলেদের দোষ দিতে চাই না। এখন ওদের অনেক বেশি প্রচারের আলোয় থাকতে হয়। তিনি আরও বলেছেন, “আমাদের সময় ছিল সংবাদপত্র আর দূরদর্শন। এখন সংবাদ মাধ্যমের সংখ্যা প্রচুর বেড়ে গিয়েছে। প্রচুর টিভি চ্যানেল। খবরের চ্যানেলও অনেক। সকলেই খেলার খবর দেখাতে চায়। সত্য ঘটনার অসত্যও পরিবেশিত হয়।” ভারতীয় দলের কোচ থাকার সময় ছেলেদের

সংবাদমাধ্যমের সঙ্গে বেশি করে কথা বলার পরামর্শ দিতেন বলে জানিয়েছেন শাস্ত্রী। কাউকে একা নয় বরং সাংবাদিক সম্মেলন ডেকে এক সঙ্গে সকলের প্রশ্নের উত্তর দেওয়া ভাল বলেই মত তাঁর। তাতে বিতর্ক তৈরি হওয়ার সম্ভাবনা অনেক কম। তাঁর বক্তব্য, “অনেক সময় এক কথার একাধিক অর্থ তৈরি করা হয়। সেগুলো বিতর্কিত হতে পারে। এক বার বিতর্ক তৈরি হয়ে গেলে খেলোয়াড়দের হাতে কিছুই থাকে না।” তাই এখনকার প্রজন্মের ক্রিকেটারদের প্রতি তাঁর পরামর্শ, সাংবাদিকদের সঙ্গে সুসম্পর্ক থাক। সচেতনতাও থাক।

সন্ধান চাই
Ref :- West Agt. PS. G.D. Entry No. 20, Dated- 25/02/2022
পাশের ছবিটি শ্রী বিজয় বর্মণ, পিতা- মৃত মঞ্জীন্দ্র বর্মণ, সাং- রাধানগর, আগরতলা, থানা- আগরতলা, পশ্চিম থানা, পশ্চিম ত্রিপুরা বয়স- ৩৬ বছর, উচ্চতা- ৬ ফুট, স্বাস্থ্য-রোগা, চুল- কালো, চাচ-কালো এবং পরনে টি শার্ট এবং মীল রঙের জীপ পেট। গত ২২/০২/২০২১ ইংরেজী তারিখ আনুমানিক ১১টা ৪৫ মিনিট সময়ে কাউকে কোন কিছু না বলে বাড়ি থেকে বাহির হয়ে যায়। কিন্তু আজ পর্যন্ত ফিরে আসেনি। বহু খোঁজা খোঁজ করার পরও কোন সন্ধান পাওয়া যায়নি। উপরে উল্লেখিত নিখোঁজ ব্যক্তি সন্দেরে কখনও তথ্য জানা থাকিলে নিম্ন লিখিত ঠিকানায় ও ফোন নম্বরে যোগাযোগ করার জন্য অনুরোধ করা হল।
১। পুলিশ সুপার (পশ্চিম ত্রিপুরা) ০৩৮১-২৩২-৩৫৮৩
২। সিটি কমিউনাল - ০৩৮১-২৩২-৫৭৮৪/১০০
৩। আগরতলা, পশ্চিম থানা - ০৩৮১-২৩৮-৫৭৬৫,
ICA/D/1906/22
পুলিশ সুপার
পশ্চিম ত্রিপুরা

PRESS NOTICE INVITING e-TENDER NO: 19/EE/PWD (R&B)/KMP/DIV/2021-22 Date: 22/02/2022
The Executive Engineer, Kamalpur Division, PWD (R&B), Kamalpur, Dhulai District, Tripura invites on behalf of the 'Governor of Tripura' percentage rate e-Tender from the Central & State public sector undertaking / enterprise and eligible Bidders/Firms/Agencies of appropriate class registered with PWD / TTAADC/MES/CPWD / Railway / Other State PWD upto 3:00 P.M on 14/03/2022 for the works :- (2nd Call)
DNIT No. 30/DNIT/SE-V/AMB/2021-22
For details visit website https://tripuratenders.gov.in and for any enquiry, please contact by e-mail to pwd.rb.kmp.division@gmail.com.
Sd/-Illegible
Executive Engineer,
Kamalpur Division, PWD (R&B)
Kamalpur, Dhulai Tripura.
ICA/C/3956/22

PRESS NOTICE INVITING e-TENDER NO: 06/EE/ENGG.CELL/DSE/2021-22 Dt. 28/02/2022
The Engineering Cell, Secondary Education Department, Shishu Bihar Complex, Agartala, Tripura invites on behalf of the 'Governor of Tripura' sealed percentage rate tenders from the Central & State public sector undertaking / enterprise and eligible Contractors / Firms/Agencies of appropriate class registered with PWD/TTAADC/MES/CPWD/Railway/Other State PWD up to 15.00 P.M. on 23/03/2022 for the following work:-

Sl No	Name of Work	Estimated Cost	Earnest Money	Last Date of Bidding	Time for completion	Date of opening
1	Construction of Conference Hall of Directorate of Secondary Education, Agartala, West Tripura/SH: Installation of Acoustic Treatment with Full Tone Gypsum board and Conference Table along with audio video system etc. and other allied Works during the year 2021-22. DNI e-TNo:07/EE/ENGG.CELL/DSE/2021-22	Rs. 23,22,325.00	Rs. 46,447.00	Up to 15.00 Hrs on 23/03/2022... ..	One month	24/03/2022 or 11.00 hrs .if possible.

Eligible bidders shall participate in bidding only in online through website <https://tripuratenders.gov.in>. Bidders are allowed to bid 24x7 until the time of Bid closing as mentioned above. The e- Procurement website will not allow any Bidder to attempt bidding, after the scheduled date and time. **Submission of bids physically is not permitted.**

Sd/-Illegible
Executive Engineer,
Engineering Cell, Directorate of
Secondary Education, Agartala, West
Tripura.
ICA-C-3949-22

PRESS NOTICE INVITING e-TENDER NO: 23/EE-JRN/PWD/2021-22 Dated: 23-02-2022
The Executive Engineer, Jirania Division, PWD(R&B) Jirania invites on behalf of the 'Government of Tripura' percentage rate e-tender from the Central & State public sector undertaking/enterprise and eligible Bidders/Firms/Agencies of appropriate class registered with PWD/TTAADC/MES/CPWD/Railway/Other State PWD upto 3.00 P.M. on 14-03-2022 for the following work:

Sl	NAME OF THE WORK	ESTIMATED COST	EARNEST MONEY	TIME FOR COMPLETION	CLASS OF BIDDER
1	DNIEt No: 88/R/DNIEt/EE-JRN/PWD(R&B)/2021-22	₹ 24,06,929.00	₹ 48,179.00	180 (One hundred Eighty) Days	Appropriate Class
2	DNIEt No: 89/R/DNIEt/EE-JRN/PWD(R&B)/2021-22	₹ 24,03,576.00	₹ 48,072.00	180 (One hundred Eighty) Days	Appropriate Class
3	DNIEt No: 90/R/DNIEt/EE-JRN/PWD(R&B)/2021-22	₹ 19,92,585.00	₹ 39,852.00	90(Ninety) Days	Appropriate Class
4	DNIEt No: 91/R/DNIEt/EE-JRN/PWD(R&B)/2021-22	₹ 19,92,585.00	₹ 39,072.00	90(Ninety) Days	Appropriate Class
5	DNIEt No: 75/R/DNIEt/EE-JRN/PWD(R&B)/2021-22	₹ 17,61,758.00	₹ 35,235.00	270(Two hundred Seventy)Days	Appropriate Class

- Last Date and Time for Document Downloading and Bidding: 14-03-2022 up to 15.00Hrs
- Date and Time for Opening of BID: 14-03-2022 up to 15.30Hrs
- Document Downloading and Bidding at Application: <https://tripuratenders.gov.in>.
- Class of tenderer :- Appropriate Class
- Bid Fee: ₹ 1,000 each.(Non refundable)
- All details are available in the <https://tripuratenders.gov.in>.

Note: "NO NEGOTIATION WILL BE CONDUCTED WITH THE LOWEST BIDDER"
For and on behalf of the Governor of Tripura
Sd/-Illegible
Executive Engineer
Jirania Division, PWD(R&B)
Jirania, West Tripura
eejirania@gmail.com
ICA-C-3960-22

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন
নতুন ধারায়

রেণুবো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১
ফোন - ০৩৮১-২৩৮ ৪৯৮৪
ই-মেল : rainbowprintingworks@gmail.com



কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রীর রাজা সফরকে কেন্দ্র করে বিজেপি রাজা কার্যালয়ে দলীয় নেতা কর্মীদের বৈঠক। ছবি নিজস্ব।

উত্তরপ্রদেশ নির্বাচনে দেওয়া প্রতিটি ভোট বিজেপিকে রেকর্ড বিজয়ে নিয়ে যাবে, প্রধানমন্ত্রী মোদী

গাজীপুর (উত্তরপ্রদেশ), ২ মার্চ (হি.স.): উত্তরপ্রদেশ বিধানসভা নির্বাচনে দেওয়া প্রতিটি ভোট ভারতীয় জনতা পার্টিতে (বিজেপি) রেকর্ড করে বিজয়ের দিকে নিয়ে যাবে বলে মনে করেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী।

বিধানসভা নির্বাচনগুলি জনগণকে এই জাতীয় রাজনৈতিক দলগুলোকে জবাব দেওয়ার সুযোগ দেয়। উত্তরপ্রদেশ মাফিয়া এবং 'বাহুবলী'দের জন্য বিখ্যাত হয়ে উঠেছিল যখন তারা রাজ্য শাসন করেছিল। এই নির্বাচন আপনাকে তাদের জবাব দেওয়ার সময়।

চড়িলামে জিম সেন্টারের উদ্বোধন

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ২ মার্চ। বৃহস্পতি চড়িলাম পুরানবাড়ি স্থিত ওপেন জিম সেন্টারের শুভ উদ্বোধন এবং ক্রীড়া সামগ্রী বিতরণ করা হয় রাজ্য ক্রীড়া দপ্তরের উদ্যোগে।

মোহরছড়া বাজারে মদ বিরোধী অভিযান পুলিশের

নিজস্ব প্রতিনিধি, কল্যাণপুর, ২ মার্চ। বরাবরই কল্যাণপুর থানার পুলিশ মদ বিরোধী অভিযানে জারি রেখেছে গোটা কল্যাণপুর থানা এলাকায়।

ইউক্রেন নিয়ে কেন্দ্রকে তোপ মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের

কলকাতা, ২ মার্চ (হি.স.): "বিজেপির মন্ত্রীরা বড় বড় লোকটার কাজের কাজ করছেন না।" বৃহস্পতি এই ভাষাতেই কেন্দ্রকে কাঠগড়ায় তুললেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়।

ইউক্রেনে আটকে থাকা পড়াইদের দুর্দশা নিয়ে এদিন কেন্দ্রকে একহাত নিয়েছেন মমতা। তৃণমূলনেত্রীর প্রশ্ন, "প্রধানমন্ত্রী তিন মাস আগে থেকে সব জানতেন। তাহলে কেন ফিরিয়ে আনার ব্যবস্থা করেননি ছাত্রদের?"

মন্ত্রীকে। কিন্তু সরকার উদ্যোগ নিতে বজ্র দেয় করে ফেলেছে বলেই মনে করছেন মমতা। তাঁর বক্তব্য, "কেন্দ্রীয় সরকার আগেভাগে সবাইকে ফেরায়ে খাদ্য খুঁজতে গিয়ে একজনের জীবন চলে যেত না। এটা সরকারের দায়িত্ব। ওখানে গিয়ে আবার অসামরিক বিমান পরিবহন মন্ত্রী ভাষণ দিচ্ছেন। লোকটার দিচ্ছেন কিন্তু কাজের কাজ হচ্ছে না।"

উত্তর প্রদেশে ভোটপ্রচারের জন্য বারানসীর উদ্দেশ্যে এ দিন রওনা দিয়েছেন মমতা। মৌদীর ইচ্ছার অভাবে ভারতের পড়ুয়ারা সমস্যায় পড়েছে। সরকার যখন যুক্ত সম্পর্কে সব জানত, তাহলে কেন ভারতের পড়ুয়ারের ফেরানো হল না? এটা অবহেলা, আর অবহেলাটা অপরাধ।" ইউক্রেনে আটকে থাকা ভারতীয় পড়ুয়ারদের দেশে ফেরাতে 'অপারেশন গঙ্গা' নামের কর্মসূচি নিয়েছে ভারত সরকার। ইউক্রেনের সীমান্তবর্তী দেশগুলিতে পাঠানো হয়েছে তিন

বাব মালিকের ইস্তফা দেওয়া উচিত, বিধানসভায় আন্দোলন চলবে : দেবেদ্র ফড়ণবীশ

মুম্বই, ২ মার্চ (হি.স.): মহারাষ্ট্রের মন্ত্রী ও এনসিপি নেতা নবাব মালিকের ইস্তফা দাবি জানানলেন মহারাষ্ট্রের প্রাক্তন মন্ত্রী ও মহারাষ্ট্রের বিরোধী দলনেতা দেবেদ্র ফড়ণবীশ।

দুর্ভাগ্যজনক যে, সরকারের প্রধান যিনি শিবসেনার একজন নেতা এমন একজনকে সমর্থন করছেন যিনি মুম্বই ধ্বংস করেছেন। নবাব মালিকের পদত্যাগ করা উচিত, আমরা বিধানসভায় এ জন্য লড়াই করব।

যত্নে, এখন তাই ঘটতে দেখা যাচ্ছে। বোমা বিস্ফোরণের অস্তিত্ব দাউন ইরাকিসের সঙ্গে আর্থিক লেনদেনে জড়িত নবাব মালিককে বাঁচাতে গোটা রাজ্য মতিসভা এবং রাজ্য সরকার পাশে দাঁড়িয়েছে। দেবেদ্র ফড়ণবীশ এদিন জানিয়েছেন, 'বাজেট অধিবেশনের প্রাক্কালে মুখ্যমন্ত্রীর চা পাঁচ বয়স্ক করেছেন বিপক্ষ দল।'

সংক্রমণ ও মৃত্যু উভয়ই কিছুটা বাড়ল ভারতে করোনা-মুক্ত ৯৮.৬০ শতাংশ

নয়াদিল্লি, ২ মার্চ (হি.স.): ভারতে দৈনিক করোনা-আক্রান্তের সংখ্যা ফের কিছুটা বাড়ল, বিগত ২৪ ঘণ্টায় মৃত্যুর সংখ্যাও ২০০-র গুণি ছাড়িয়ে গিয়েছে।

জানানো হয়েছে, বিগত ২৪ ঘণ্টায় ২২৩ জনের মৃত্যুর পর ভারতে কোভিড-১৯ ভাইরাসে মৃতের সংখ্যা বেড়ে হল ৫, ১৪, ২৪৬ জন (১.২০ শতাংশ)। মঙ্গলবার সারা দিনে ভারতে করোনা-মুক্ত হয়েছে ১,৪১,২৩ জন।

পূর্ণাঙ্গ মৃত্যুর সংখ্যা ২০০-র গুণি ছাড়িয়ে গিয়েছে। মঙ্গলবার সারাদিনে ভারতে শতাংশের নিরিখে ০.২০ শতাংশ রোগী চিকিৎসাধীন রয়েছে। ভারতে বিগত ২৪ ঘণ্টায় (মঙ্গলবার) করোনা-আক্রান্তের সংখ্যা ২২৩ জন রোগীর। ভারতে দৈনিক সংক্রমণের হার এই মুহূর্তে ০.৯৬ শতাংশ।

ইউক্রেন থেকে ২১৯ শিক্ষার্থী ফিরল

নয়াদিল্লি, ২ মার্চ (হি.স.): যুদ্ধ বিপন্ন দেশ ইউক্রেনে পড়তে যাওয়া ২১৯ শিক্ষার্থীকে নিয়ে ইউক্রেন বিমান দিল্লিতে অবতরণ করেছে।

ইউক্রেনীয় শরণার্থীরা তিনবছর পর্যন্ত ইউরোপীয়ান ইউনিয়নের সুরক্ষা, জানাল জার্মান স্বরাষ্ট্র মন্ত্রকের

বার্লিন, ২ মার্চ (হি.স.): ইউক্রেন থেকে আসা শরণার্থীদের আশ্রয় প্রক্রিয়ার মধ্য দিয়ে যাওয়ার প্রয়োজন নেই এবং তাদের ইউরোপীয় ইউনিয়নে তিন বছর পর্যন্ত সুরক্ষা পাবেন বলে বৃহস্পতি জার্মান স্বরাষ্ট্র মন্ত্রকের মন্ত্রী ন্যান্সি ফেসার জানিয়েছেন।

ছাড়াই সাহায্য প্রদান করছি। ইউক্রেন থেকে আসা শরণার্থীদের আশ্রয়ের প্রক্রিয়ার মধ্য দিয়ে যেতে হবে না। তারা তিন বছর পর্যন্ত ইউরোপীয় ইউনিয়নে তিন বছর পর্যন্ত সুরক্ষা পাবেন।

ইউক্রেনের উপর অভিযান শুরু করেছে, ডোনেটস্ক এবং লুহানস্কের বিচ্ছিন্ন প্রজাতন্ত্রের সাহায্যের আহ্বানে সাড়া দিয়ে। রাশিয়ার প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয় বলেছে যে বিশেষ অভিযানটি শুধুমাত্র ইউক্রেনের সামরিক পরিকাঠামোকে লক্ষ্য করে। এতে পক্ষপাত হাজারেরও বেশি শরণার্থী ইতিমধ্যে ইউক্রেন ছেড়েছে।

রুশ সেনার ঘেরাটোপে জনবহুল খারকিভ, রকেট হামলায় নিহত ২১

খারকিভ, ২ মার্চ (হি.স.): দক্ষিণ ইউক্রেনের শহর খেরসনের দখলের পর পুতিনের পরবর্তী লক্ষ্য— খারকিভ। ইউক্রেনের দ্বিতীয় জনবহুল এই শহরটি প্রায় ঘিরে ফেলেছে রুশ বাহিনী। পূর্বের এই শহরটির দখল নিতে

আকাশপথে ইতিমধ্যে নামানো হয়েছে রাশিয়ান প্যারামিটারসেস। ফলে খারকিভের দখল সময়ের অপেক্ষা। খারকিভে রুশ বাহিনীর অবস্থানের কথা সীকার করে নিয়েছে ইউক্রেন সেনাও। কোনওরকম আন্তর্জাতিক চাপের

তোয়াকার করেন না রাশিয়ার প্রেসিডেন্ট ভ্লাদিমির পুতিন। রুশ সেনার গোলাবর্ষণে স্বভাবতই উৎকণ্ঠার আরও একটা রাত কাটাতে ইউক্রেন। শুধু খারকিভ নয়, ইউক্রেনের একাধিক শহর আছড়ে পড়ে রাশিয়ার বোমা।

কৃষক সাগরে রুশ যুদ্ধজাহাজ ঢুকতে দিল না তুরস্ক, অস্বস্তি বাড়ল পুতিনের

আঙ্কারা, ২ মার্চ (হি.স.): কৃষকসাগরে যুদ্ধজাহাজ ভাসিয়ে ইউক্রেনের দিকে এগোতে দেওয়া হবে না রাশিয়াকে। এমনিটাই জানিয়ে দিল তুরস্ক।

তুরস্কের হাতেই রয়েছে। তারা চাইলেই এই অঞ্চল দিয়ে যাতায়াত নিয়ন্ত্রণ করতে পারে। এবার সেই ক্ষমতা প্রয়োগ করেই রাশিয়ার এই অঞ্চল দিয়ে যাতায়াতে লাগান পরিবেশ দিল। কেননা চুক্তিতে বলা ছিল, যদি যুদ্ধের ঝুঁকি তৈরি হয় সেক্ষেত্রে এই অঞ্চল সীমাবদ্ধতা আরোপ করা হতে পারে তুরস্ক।

২১ বছর বাদে ধৃত শেখ হাসিনাকে খুনের চেপ্টায় জড়িত ফাঁসির আসামি

ঢাকা, ২ মার্চ (হি.স.): ছদ্মবেশ ধরেও শেষ রক্ষা হলো না। দীর্ঘ ২১ বছর বাদে ঢাকা মহানগর পুলিশের সন্ত্রাস দমন শাখার গোয়েন্দাদের হাতে ধরা পড়ল প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনাকে হত্যার চেপ্টায় জড়িত মৃত্যুদণ্ডপ্রাপ্ত পলাতক আসামি আজিজুল হক রানা ওরফে শাহনেওয়াজ ওরফে রুমান (৪৪)।

জিহাদের সদস্যরা। জঙ্গি সংগঠনের শীর্ষ নেতা মুহম্মত হামানের সঙ্গে বোমা পুতে রাখার দায়িত্ব পালন করেছিল আজিজুল হক। ঘটনার কথা জানাজানি হওয়ার পরে গা ঢাকা দেয় সে।

সূত্রের খবর, তার পরে দীর্ঘ ২১ বছর ছদ্মবেশ ধরে পালিয়ে ছিল আজিজুল হক। কয়েকবার দেশ ত্যাগের পরিকল্পনাও করে বার্ষ হয়। ঢাকাসহ বিভিন্ন জেলার ভিন্ন ভিন্ন নামে আত্মগোপনে ছিল।

দাবি আদায়ে সিনিয়র সিটিজেন ও পেনশনার্স সংঘের ডেপুটেশন

নিজস্ব প্রতিনিধি, খোয়াই, ২ মার্চ। সিনিয়র সিটিজেন এবং পেনশনার্স সংঘের পক্ষ থেকে বৃহস্পতি খোয়াই জেলা শাসকের কাছে দাবি দাখিল করা হয়েছে।

প্রদানকালে সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে সংগঠনের নেতৃবৃন্দ জানান, দীর্ঘদিন ধরেই পেনশনারদের বকেয়া ১৮ শতাংশ ডি এ মিটিয়ে দেওয়ার দাবি দাখিল করা হয়েছে।

বকেয়া মিটিয়ে দেওয়ার জন্য তারা সরকার ও প্রশাসনের কাছে দাবি জানিয়েছেন। এছাড়া হোমগার্ড কর্মীদের ভাতা ১০ হাজার টাকা করার দাবি জানানো হয়েছে।

সংগঠনের পক্ষ থেকে সরকারের কাছে দাবি জানানো হয়েছে। সংগঠনের নেতৃবৃন্দ জানান জেলাশাসক তাদের স্মারকলিপি গ্রহণ করে রাখা হলে পাঠিয়ে দেবেন এবং এ ব্যাপারে প্রশাসন প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণ করে বলে প্রতিশ্রুতি দিলে আশঙ্কা করা হবে।



মুখ্যমন্ত্রীর উদ্দেশ্যে জেলা শাসকের কাছে ডেপুটেশন পেনশনার্স ও বরিত্ত নাগরিকদের। ছবি নিজস্ব।